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Nyomtatott és online sajtó 
 

Kocsis Máté: Magyarország békepárti és a jövőben is az kíván maradni 
2023. március 7. – MTI, hirado.hu, PestiSrácok, TV2, Demokrata, Magyar Nemzet 

Magyarország békepárti és a jövőben is az kíván maradni - jelentette ki Kocsis Máté, a Fidesz 

frakcióvezetője a kormánypártok által beterjesztett Az orosz-ukrán háború egyéves 

évfordulójáról szóló határozati javaslatot ismertetve kedden az Országgyűlésben. A 

kormánypárti politikus kiemelte: tűzszünetre van szükség és béketárgyalásokra, mert életet 

menteni csak békével lehet, és a béke felé vezető út nem az, ha fegyvereket és katonákat 

küldenek ukrán földre. Fontosak a gazdasági kérdések, de az emberéletnél nincs fontosabb, 

nem véletlenül ez a magyar álláspont a háború kezdete óta - hangsúlyozta. Ugyanakkor sehol 

a világon nem látni azt a folyamatot, amely ezt a háborút meg akarná fékezni, ma már belátható 

távolságon belülre került a világháború lehetősége is - tette hozzá. Felidézte, több mint egy éve 

zajlik a véres konfliktus szomszédságunkban és több mint egy éve élünk egy olyan háború 

közvetlen közelében, amely nemcsak a két szembenálló fél mindennapjait rázza meg, hanem 

egész Európáét is. A fegyveres harcokban több százezer ember veszítette már most életét, és 

még többen szereztek maradandó testi-lelki sérülést, felfoghatatlan mennyiségű érték pusztul 

el, súlyos természetpusztítás zajlik és a földdel tesznek egyenlővé épületeket - sorolta. 

Megjegyezte: a károk valós mértékét csak elképzelni tudjuk, felmérni a jelenlegi körülmények 

között szinte képtelenség. 

 

Soltész: Magyarország továbbra is kiveszi részét a szolidaritásból 
2023. március 7. – MTI, hirado.hu, Demokrata 

Az ukrajnai háborúban a béke megteremtése ugyan a nagyhatalmak feladata és lehetősége, a 

szolidaritás ugyanakkor mindannyiunké, és Magyarország továbbra is kiveszi részét ebből a 

szolidaritásból - hangsúlyozta a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért 

felelős államtitkára kedden Budapesten. Soltész Miklós, aki egyben a Nemzeti Humanitárius 

Koordinációs Tanács elnöke, a Regionális Menekültügyi Koordinációs Keretterv 2023 

magyarországi fejezetének bemutatóján közölte: Magyarország a háború kezdete óta részt vesz 

az Ukrajnának szervezett segítségnyújtásban, majd idézte az ENSZ igazságos és tartós békét 

sürgető határozatát. A keretterv magyarországi bemutatóját az ENSZ Menekültügyi 

Főbiztosságának (UNHCR) Közép-európai Képviselete szervezte. Soltész Miklós emlékeztetett 

arra, hogy a hat magyarországi karitatív szervezet tavaly a magyar kormány 3 milliárd forintos 

támogatásával valósíthatott meg segélyprogramokat Ukrajnában és Magyarországon az 

ukrajnai menekülteknek, valamint magyarországi adományozók további több mint egymilliárd 

forint értékű adományt gyűjtöttek össze. Kitért arra is, hogy az UNHCR 2,5 milliárd forintos 

támogatási szerződést kötött a hat karitatív szervezettel.   
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Budapesti MCC-vetélkedő: a kolozsvári Űrbetyárok végeztek a 3., a gyergyói 

elemisták a 4. helyen  
2023. március 7. – Krónika 

Összesen 99 negyedik osztályos Kárpát-medencei csapat nevezett be a Mathias Corvinus 

Collegium Fiatal Tehetség Programjának keretében meghirdetett versenyre, amelyben a 

világűrt kellett a diákoknak meghódítaniuk. A 99 csapatból a legjobb tízet várták a verseny 

döntőjébe Budapestre, 2023. március 3-án. Erdélyt többek között a Kolozsvári Református 

Kollégium csapata képviselte. Az Űrbetyárok egy marslakójelmezt és két szkafandert 

készítettek. A rakétaépítés is a feladatok között szerepelt, majd egy elképzelt űrutazásról kellett 

videónaplót készíteniük. Az igényes csapatbemutatót és standkiállítást kiegészítette egy kinti 

próba is: a fiatal versenyzőknek a rakétakilövést kellett bemutatniuk. A Kolozsvári Református 

Kollégium Nagy Péter, Toth Attila és Urák Csaba alkotta Űrbetyárok nevű csapata a 3. lett. 

 

Irodalmárok tartanak tudományos tanácskozást Petőfiről a kolozsvári egyetemi 

könyvtárban 
2023. március 7. – Krónika 

Erdélyi és magyarországi irodalomtörténészek, történészek részvételével tartanak tudományos 

tanácskozást a kolozsvári Lucian Blaga Központi Egyetemi Könyvtárban a 200 éve született 

Petőfi Sándorról. A kolozsvári egyetemi könyvtárban tartandó, A mi Petőfink. Összefüggések 

című, március 10-i eseménysorozatot Ionuț Costea egyetemi docens, a könyvtár aligazgatója 

üdvözli, majd bevezetőt mond Egyed Emese kolozsvári irodalomtörténész – olvasható a 

szervezők által küldött meghívóban. A tanácskozáson Csörsz Rumen István budapesti 

irodalomtörténész Versvágta. Adalékok Petőfi alkotói módszereihez címmel értekezik, Ratzky 

Rita budapesti irodalomtörténész pedig Szendrey Júlia és Petőfi címmel tart előadást. Egyed 

Ákos kolozsvári történész, az MTA külső tagja Kővári László Petőfi Sándorról című értekezését 

hallgathatják meg az érdeklődők. Herman Gusztáv Mihály székelyudvarhelyi történész 

Bálámber. Székelyföldi történet 1848-ból címmel tart előadást. 

 

Székely–szórvány-partnerség: Idén is tartalmas lesz 
2023. március 7. – Nyugati Jelen 

Sokrétű együttműködéssel folytatódik idén a Székely–szórvány-partnerség. „A napokban 

Sepsiszentgyörgyön egyeztettünk az idei év terveiről, eseményeiről Tamás Sándorral, a 

Kovászna Megyei Tanács elnökével, a megyei kulturális intézmények vezetőivel, valamint a 

Brassó, Fehér, Máramaros és Szeben megyei szórványközösségek képviselőivel” – számolt be 

Széll Lőrincz Hunyad megyei alprefektus, aki Kutasi Csaba petrozsényi RMDSZ-elnökkel és 

Kémenes Edinával képviselte a megbeszélésen Hunyad megyét. A sepsiszentgyörgyi 

egyeztetést megelőzően az RMDSZ Hunyad Megyei Szervezete javaslatokat kért az idei 

együttműködésre a helyi magyar civilszervezetektől. A beérkező igények elsősorban a Hunyad 

Megyei Magyar Napok keretében szervezendő rendezvényekre vonatkoznak. „Ez az a 

legfontosabb eseménysor a megyében, amelyet Kovászna Megye Tanácsa is rendszeresen 
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támogat, és megerősítést kaptunk, hogy ez idén sem lesz másképp” – közölte Széll Lőrincz 

alprefektus. 

 

Nagy a verseny a 20 millió eurós pályázat megnyeréséért, amiből szakképzést 

segítő kampuszt építenének Csíkszeredában  
2023. március 7. – szekelyhon.ro 

Csíkszéki Szakképző Kampusz létrehozására pályázik Csíkszereda a nemrég alakult integrált 

térségi konzorcium révén. Az Országos Helyreállítási Tervből (PNRR) 20 millió eurót 

biztosítanak egy projektre. Mivel kedden van a pályázatok benyújtási határideje, ezért soron 

kívüli ülést tartott a finanszírozási kérelem benyújtásáról a csíkszeredai önkormányzati 

képviselő-testület. A kiírás szerint országosan mindössze 10 projektet hagynak jóvá, így, mint 

Korodi Attila, Csíkszereda polgármestere magyarázta, fejlesztési régiónként csak 1-2 pályázat 

lehet nyertes. Nagy a verseny, viszont nagyon jó, hogy van már egy kidolgozott koncepció a 

szakképzés fejlesztésére, hiszen ezen kívül lesznek még kiírások, és pályázni fogunk az 

elképzelések megvalósítására – jegyezte meg Korodi.  

         
Kárpát-medencei közoktatási körkép Komáromban 

2023. március 7. – felvidek.ma, Új Szó  

A COMENIUS Pedagógiai Intézet szervezésében mutatták be tegnap délután Komáromban az 

MTA Csillagászati és Földtudományi Kutatóközpontja és a Gondolat Kiadó közös 

gondozásában megjelenő KÖZOKTATÁSI KÖR(TÉR)KÉP – A tanulói létszámok változása a 

Kárpát-medence külhoni magyar közösségeiben a 2010-es években címmel megjelent 

kiadványt, amely négy külhoni – szlovákiai, romániai, ukrajnai és szerbiai – magyar közösség 

anyanyelvi oktatásának helyzetét mutatja be egyrészt számadatok és térképek, másrészt az 

adatokból kirajzolódó folyamatok értelmezése révén. A Felvidéki Magyar Pedagógusházban 

rendezett könyvbemutatóra iskolafenntartókat, iskolavezetőket, szakpolitikusokat, tanügyi 

szakembereket, szakmai szervezetek és intézmények vezetőit hívták meg a kiadványba foglalt 

adatok és elemzések megismertetése, valamint az érintett területen való közös gondolkodás és 

eszmecsere elősegítése céljából  – mutatott rá köszöntőjében házigazdaként Kiss Beáta, az 

SZMPSZ koordinátora, remélve, hogy a bemutatón elhangzottakra kapcsolódva a jelenlévők 

részvételével a felvidéki magyar iskolahálózat optimalizálásának problémáiról és 

lehetőségeiről, valamint a hazai magyar oktatás fejlesztésének kérdéseiről is sikerül 

előremutató eszmecserét folytatniuk. A Kárpát-medencei közoktatásról készített kötetet Tátrai 

Patrik, az MTA Földrajztudományi Intézetének munkatársa a Nemzetpolitikai Kutatóintézet 

munkatársaival, Ferenc Viktóriával, Rákóczi Krisztiánnal és Marton Jánossal közösen 

szerkesztették a négy legnagyobb lélekszámú külhoni magyar közösség anyanyelvi oktatásának 

helyzetét a közoktatásban résztvevő diákok létszámadatain, illetve azok 2010-es években 

bekövetkezett változásán keresztül bemutatva.   
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Megkezdődtek az ötvennegyedik Czuczor Gergely Irodalmi és Kulturális Napok 

Érsekújvárott 
2023. március 7. – felvidek.ma  

A Csemadok Érsekújvári Alapszervezete a Czuczor Gergely Irodalmi és Kulturális Napok 

szervezésében nagy múltra tekint vissza. 

Ötvennegyedik éve szervezik március hónapban az igen gazdag programmal teli Czuczor 

Gergely Napokat, melynek csúcsprogramja mindig is a március 15-i megemlékezés. 

Szervezésileg annyiban különbözik a korábbi évektől, hogy míg vagy ötven éven keresztül egy 

hirdetésben közölték az egész havi programot, ma már minden programra külön plakátot, 

meghívót terveznek, így emlékeztetőül is tudják értesíteni a nagyérdemű közönséget, 

érdeklődőket. Az idén már március 3-án elkezdődött a programsorozat. Fábián Klára 

festőművész akvarell képei kerültek bemutatásra, és kézműves kiállításra is sor került. 

Közreműködtek az érsekújvári Művészeti Alapiskola diákjai. A Szeretünk Csemadok kulturális 

és zenei találkozót március 7-én szervezik. Az igen népszerű programot a helyi gyermek 

néptánccsoportok, mint a Pöttömke, az Apró Kópék, a Csemadok vegyes éneklőcsoportja, és 

szólóénekesei, a Rozmaring néptáncegyüttes Bényből, szólóénekes Csatáról, és az érsekújvári 

Művészeti Alapiskola diákjai teszik színessé.   

 

A Csemadok Kassa-környéki Területi Választmány titkársága tanfolyamot és 

továbbképzést szervezett a népdalénekeseknek Jászón 
2023. március 7. – felvidek.ma  

A Csemadok Országos Tanácsa megbízásából a Szlovákiai Magyar Művelődési Intézete 

Dunaszerdahelyen, mint szakmai rendező, valamint a további társrendezők a 2023-as évre 

ismét meghirdették a Bíborpiros szép rózsa országos népzenei vetélkedő járási fordulóit és 

országos elődöntőit. A népzenei vetélkedőre való felkészülés jegyében a Csemadok Kassa-

környéki Területi Választmány titkársága és a Csereháti Művészeti Egyesület közösen immáron 

hetedik alkalommal három napos népzenei tanfolyamot és továbbképzést szervezett a 

népdalénekeseknek, Jászón, az autókemping éttermében, 2023. március 3. és 5. között. A 

tanfolyamot Szabó-Sári Anikó, ének-, zene és népzene tanár vezette Miskolcról és tartalmas 

előadást is tartott. A tanfolyam felkészülést adott és önbizalmat biztosított a Bíborpiros szép 

rózsa országos népzenei vetélkedő járási fordulójára, kerületi elődöntőjére és az országos 

döntőre, de a további népművészeti regionális versenyekre is. Az iskolázás és továbbképzés a 

Bódva-völgyében, a Kanyapta mentén és a Hernád partján levő magyarok által lakott 

településeken működő és a népzenei vetélkedőkön fellépő népdalénekeseknek, szólistáknak, 

népdalkörök és énekegyüttesek vezetőinek és tagjainak szerveződött, irányt mutatva a 

szólóénekesek és az énekcsoportok további tevékenységéhez.   

 

Rastislav Kácer újra támad 
2023. március 8. – Magyar Nemzet 

Az ukrajnai háborúról Horthy Miklós jutott eszébe a szlovák külügyérnek. Újra nekiment 

Magyarországnak Rastislav Kácer szlovák külügyminiszter, aki egy hétfő esti nagymihályi 

Fe
lv

id
é

k
 

https://felvidek.ma/2023/03/megkezdodtek-az-otvennegyedik-czuczor-gergely-irodalmi-es-kulturalis-napok-ersekujvarott/
https://felvidek.ma/2023/03/megkezdodtek-az-otvennegyedik-czuczor-gergely-irodalmi-es-kulturalis-napok-ersekujvarott/
https://felvidek.ma/2023/03/a-csemadok-kassa-kornyeki-teruleti-valasztmany-titkarsaga-tanfolyamot-es-tovabbkepzest-szervezett-a-nepdalenekeseknek-jaszon/
https://felvidek.ma/2023/03/a-csemadok-kassa-kornyeki-teruleti-valasztmany-titkarsaga-tanfolyamot-es-tovabbkepzest-szervezett-a-nepdalenekeseknek-jaszon/


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. március 8. 

 

pódiumbeszélgetésen adta elő nézeteit – számolt be a Ma7 felvidéki magyar lap. A 

beszélgetésen az ukrajnai háborúról esett szó, és a Ma7 szerint a politikus „a vita hevében nem 

mulasztotta el azt sem, hogy megint magyar kontextusra hivatkozzon”. A közönség soraiból 

bekiabálókhoz szólva ugyanis kijelentette: azok, akik most azt mondják, hogy abba kell hagyni 

Ukrajna támogatását, hadd gyilkolják csak le egymást, hadd legyen a Krím, Donyeck vagy 

Luhanszk orosz, olyan, mintha azt mondanák, hogy Dunaszerdahely, Kassa a bécsi döntés után 

úgyis magyar lesz, a Szudéták meg német. Az öregapáik szégyellnék magukat miattuk. 

(A cikk teljes terjedelmében a Magyar Nemzet 2023. március 8-i számában olvasható). 

     
Zentai diákok sikere Magyarországon - 3. díj Lakiteleken 
2023. március 7. – PannonRTV  

Harmadik helyen végzett a zentai Petőfi Sándor Általános Iskola csapata a Kárpát-medencei 

Hungarikum Vetélkedőn. A kiemelkedő helyért járó dicsőséget Csáki Kata, Szarka Hanna és 

Tokodi Albert hetedik osztályos diákok hármasa hozta haza az induló 121 csapat közül. A 

verseny célja a magyar értékek, a hungarikumok megőrzése, a különböző tájegységen élő 

fiatalokkal való megszerettetése. A világörökséget és nemzeti értékeket előtérbe helyező 

versenyen minden évben kiváló eredménnyel szerepelnek a Tisza-menti iskola tanulói. 

 

Újabb elismerés a világbajnoknak 
2023. március 7. – Magyarszo.rs 

Nagy Szebasztián kapta idén a Vermes Lajos-vándorérmet. A Szabadkai Szabadegyetemen 

tegnap 17. alkalommal osztották ki a Vermes Lajos-emlékérmeket az elmúlt évben legjobb 

teljesítményt nyújtott sportolóknak és egyesületeknek. A díjak átadása előtt Nikola Stantić 

sportújságíró, az esemény szervezője mondott köszöntőbeszédet. – A díjátadónak fontos 

küldetése van: őrzi az arra érdemes emberek emlékét, mindenekelőtt Vermes Lajosét. Ő a 

vagyonát és tudását áldozta azért, hogy Szabadkát ma a sportok városának nevezhetjük – 

emelte ki Nikola Stantić. 

 

A horgosi falunapon szentelik fel a felújított Reök-síremléket 
2023. március 7. – Vajma.info 

Március 11-én Horgoson, a falunapi ünnepség keretében szentelik fel Greifenbergi Reök Iván 

Lajos (1855-1923) felújított síremlékét. Az egykori vízügyi mérnök, királyi főmérnök, a szegedi 

Reök-palota építtetője, tulajdonosa, földbirtokos nagy szerepet játszott Szeged és Horgos 

életében is, így ezen a napon is közösen emlékeznek majd rá. Vass Zoltán történészt kérdezzük 

a főmérnök munkásságáról, illetve a tervezett megemlékezésről. Csongrád-Csanád 

vármegyétől kaptuk a felajánlást, hogy szívesen segítenének abban, hogy Reök Iván Horgoson 

található sírját méltóképpen helyreállítsuk, mondja Vass Zoltán. 
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https://www.magyarszo.rs/hu/5178/vajdasag_szabadka/282109/%C3%9Ajabb-elismer%C3%A9s-a-vil%C3%A1gbajnoknak.htm
https://www.vajma.info/cikk/vajdasag/28329/A-horgosi-falunapon-szentelik-fel-a-felujitott-Reok-siremleket.html
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Belépő egy csodálatos világba 
2023. március 7. – Magyarszo.rs 

Hiánypótló a Tisza menti községekben a hangszeres népzeneoktatás. A Vajdasági Magyar 

Művelődési Intézet 2018-ban kezdte meg a népzeneoktatást Zentán. Akkor gyermek-

citerazenekar alakult, majd az intézet a következő években kibővítette ezt a tevékenységét, 

vagyis többféle hangszeren kezdhettek el tanulni a gyerekek. A települést is bekapcsolták a 

munkába, így jelenleg a Tisza mentén Zentán kívül Felsőhegyen, Tornyoson, Moholon, 

Magyarkanizsán, Csókán és Tiszaszentmiklóson oktatják a hangszeres népzenét. 

       
ORFK: csaknem nyolcezren érkeztek Ukrajnából kedden 
2023. március 8. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet 

Az ukrán-magyar határszakaszon 4214-en léptek be Magyarországra kedden, a román-magyar 

határszakaszon belépők közül pedig 3553-an nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - 

tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) szerdán az MTI-t. A beléptetettek 

közül a rendőrség 43 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely 

harminc napig érvényes. Vonattal 38 ember - köztük 8 gyermek - érkezett Budapestre az 

ukrajnai háború elől menekülve - tudatta az ORFK. 

 

Tűzoltóautókat adományozott Kárpátaljának a Katolikus Karitász 
2023. március 7. – karpatalja.ma 

Tűzoltóautókat adományozott a magyarországi Katolikus Karitász Kárpátaljának – tudatta a 

szervezet a Facebook-oldalán. Az egyik járművet Visken adták át március 7-én. Écsy Gábor, a 

Katolikus Karitász országos igazgatója kijelentette, hogy ebben a nehéz időben is szeretnék a 

kárpátaljaiak tudtára adni együttérzésüket és kiállásukat.   

 

Magyarországi segélyszállítmány érkezett Csonkapapiba 
2023. március 7. – karpatalja.ma 

A Brendon Magyarország és a Három Királyfi, Három Királylány Mozgalom összefogásával 

érkezett adomány Kárpátaljára március 4-én. A Brendon Gyermekáruházak Kft. felajánlásából 

összeállított adományokat dr. Nagy Natália, a Kárpátaljai Vöröskereszt önkéntese, az Ungvári 

Nemzeti Egyetem docense vette át és kézbesítette a lakosok számára. Dr. Nagy Natália 2022-

ben egyéni kategóriában elnyerte a Három Királyfi, Három Királylány Mozgalom által alapított 

Kopp–Skrabski-díjat a kiemelkedő társadalmi tevékenysége elismeréseként.   

 

Úton a Segítő kezek 
2023. március 7. – kiszo.net, karpat.in.ua  

A KárpátHáz Civil Szervezet Segítő kezek nevű programja elsősorban idős, egyedülálló, 

rászoruló emberek támogatása érdekében jött létre. Húsz településen, szociális munkatársaik 

közreműködésével közel száz nyugdíjasnak segítenek hétről hétre átvészelni a nehéz időszakot. 
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https://www.magyarszo.rs/hu/5178/vajdasag_zenta/282143/Bel%C3%A9p%C5%91-egy-csod%C3%A1latos-vil%C3%A1gba-n%C3%A9pzene-VMMI.htm
https://hirado.hu/kulfold/cikk/2023/03/08/orfk-csaknem-nyolcezren-erkeztek-ukrajnabol-kedden
https://karpatalja.ma/karpatalja/kozelet/tuzoltoautokat-adomanyozott-karpataljanak-a-katolikus-karitasz/
https://karpatalja.ma/karpatalja/kozelet/magyarorszagi-segelyszallitmany-erkezett-csonkapapiba/
https://kiszo.net/2023/03/07/uton-a-segito-kezek-%e2%97%8f-karpati-igaz-szo/
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Legutóbb a Nagybégányi kistérséghez tartozó Macsolán és Hunyadiban élő idős, egyedülálló 

embereket látogatta meg Tóth Győző, a KárpátHáz ügyvezetője, Egressy Olga, a Negybégányi 

kistérség képviselője, valamint Nagy Andzselika, a KárpátHáz szociális-egészségügyi 

munkatársa.   

 

Hetvenkét kárpátaljai intézmény kap hasznos eszközöket  
2023. március 7. – kiszo.net, karpataljalap.net, karpat.in.ua 

A Beregszászi Rákóczi Szövetség, a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség és a történelmi 

egyházak kérésére a magyar kormány vadonatúj generátorokat, elektromos fűtőtesteket és 

hőlégfúvókat adományozott Kárpátaljának. A közreműködésben a Beregszászi Járási Máltai 

Szeretetszolgálat vett részt. Makuk János elmondta, nagy örömmel továbbítják a hasznos 

adományt az oktatási intézmények felé, hiszen a későbbiekben is nagy hasznát vehetik 

azoknak.   

 

Tisztújító közgyűlések a Felső-Tisza-vidéken 
2023. március 7. – karpataljalap.net 

Kőrösmezőn a közösség, az anyaország és nagyon sok külföldi támogató segítségével megépült, 

a helyiek által benépesített magyar iskola üléstermében tartotta meg tisztújító közgyűlését a 

helyi alapszervezet. A beszámoló előtt a tagság egyperces csönddel emlékezett az elhunyt 

tagokra, valamint azokra a katonákra, akik a haza védelmében veszítették életüket. 

 

Tudományos vitadélutánt szervez a Rákóczi-főiskola 
2023. március 7. – karpataljalap.net 

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola és a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány 

2023. május 11-én Andrássy, Kölcsey és Petőfi nyomában 200 év távlatából – Tudomány: út a 

világ megismeréséhez címmel tudományos vitadélutánt szervez a főiskola bázisán. A 

vitadélután célja, hogy minél szélesebb ismeretekkel rendelkezzenek a kárpátaljai főiskolai és 

egyetemista hallgatók – azaz a kárpátaljai magyarság jövőjét jelentő értelmiségiek –, és 

rálátásuk legyen a világban zajló folyamatokra, problémákra, kihívásokra. 

 

Szakmai napot tartott Kárpátalján a Magyar Kézilabda Szövetség és a „GENIUS” 

Jótékonysági Alapítvány 
2023. március 7. – karpataljalap.net 

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány („GENIUS” JA) a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar 

Főiskolával és a Magyar Kézilabda Szövetség (MKSZ) Sportakadémiai Központjával 

együttműködve, valamint Magyarország Kormánya támogatásával a 2022/2023-as tanévben 

szélesítette tevékenységét és 15 kézilabda-tehetségpontot hozott létre. A Beregszászi Járási 

Tanács által ösztönzött kézilabda-foglalkozásokon összesen 861 fiatal kezdte meg az edzést. A 

fiatalokkal olyan helyi edzők foglalkoznak, akiket az MKSZ munkatársai készítenek fel. 

Számukra tartott most a „GENIUS” JA és az MKSZ kétnapos intenzív képzést neves 

magyarországi mesteredzők bevonásával. 
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https://kiszo.net/2023/03/07/hetvenket-karpataljai-intezmeny-kap-hasznos-eszkozoket/
https://karpataljalap.net/2023/03/07/tisztujito-kozgyulesek-felso-tisza-videken
https://karpataljalap.net/2023/03/07/tudomanyos-vitadelutant-szervez-rakoczi-foiskola
https://karpataljalap.net/2023/03/07/szakmai-napot-tartott-karpataljan-magyar-kezilabda-szovetseg-es-genius-jotekonysagi
https://karpataljalap.net/2023/03/07/szakmai-napot-tartott-karpataljan-magyar-kezilabda-szovetseg-es-genius-jotekonysagi
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Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. március 7. – Kossuth Rádió 

 

A Fórum Kisebbségkutató Intézet Szociológiai és Demográfiai Kutatások Részlege idén január 

20. és február 17. között 1051 Dél-Szlovákiában élő, magyarul tudó, 18 éven felüli személyt 

kérdezett meg választási hajlandóságáról. Mint ismeretes, Szlovákiában szeptember 30-án 

előrehozott parlamenti választást tartanak, amelyen először szerepel majd a Szövetség magyar 

párt. Az eredményekről kérdeztük a Fórum Intézet elnökét, Öllös Lászlót. 

 

A Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség felmérte, hogy melyek azok az oktatási 

intézmények, amelyeknek még nincs nagy teljesítményű áramfejlesztőjük. Pályázatot írtak ki, 

és ezt követően fordultak azokhoz a magyarországi segélyszervezetekhez, amelyek 

folyamatosan támogatják Kárpátalját. Az eredmény nem maradt el: a Magyar Református 

Szeretetszolgálat támogatóin keresztül nem csak beszerezte, hanem el is juttatta a 2,5 millió 

forint értékű segélyszállítmányt Beregszászra.  

 

Tovább bővíti képzési kínálatát a magyarkanizsai Regionális Szakmai Pedagógus-továbbképző 

Központ. A képzések akkreditáltak és Szerbiában egyedül csak itt érhetőek el magyar nyelven 

is. Tervben van egy tanácsadó szolgálat szervezése. A központ igazgatója januártól Jerasz 

Anikó, aki nyolc évig a Magyar Nemzeti Tanács végrehajtó bizottságának az elnöke volt, így jó 

rálátása van a délvidéki magyar oktatás problémáira.  

 

A magyar oktatási intézményrendszer megerősödését, és ha lehet, a bővülését remélik Arad 

megyében az új tanévben induló magyar iskolabusz-hálózattól. A Rákóczi Szövetség a magyar 

kormány támogatásával a következő tanévben Erdély 31 szórványtelepülésén indít – a felvidéki 

kezdeményezéshez hasonló – magyar iskolabusz-hálózatot. A partner ebben az RMDSZ egyik 

háttérszervezete, az Iskola Alapítvány. Arad megyében hat településre fogják szállítani a 

diákokat a járművek – mondta Faragó Péter az RMDSZ megyei elnöke. 

 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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Ismeretlen tettesek megrongálták Jecza Péter szobrászművész síremlékét Temesváron, a 

Lippai úti temetőben. A művész síremlékén álló kompozíciót szó szerint kitépték a helyéről és 

ellopták. 

 

A hétvégén Mátészalkán borversenyt tartottak, amelyen a beregi, szatmári borosgazdák mellett 

a határon túli területekről, a Halmihegy borkészítői  is beneveztek. Halmi a Trianoni határ 

meghúzás előtt a beregszászi borvidékhez tartozott. Most önállóan, de a tradíciókhoz 

ragaszkodva borászkodnak. A másik borkultúrával rendelkező térség sem maradt ki a nemes 

vetélkedőből, ez pedig Nagykároly térsége. 

 

Több száz éves hagyomány a torockói farsangtemetés, amelyet a mai napig sikerült megőriznie 

a helyi magyar közösségnek. A hétvégi maszkos, maskarás farsangi menet ostorokkal 

csattogtató betyárokkal, bohócokkal, ördögökkel és népviseletbe öltözött párokkal végigjárta 

Torockó összes utcáját, majd a főtéri itatónál, az ördögök eltemették a farsangot.  A kavalkád 

kellős közepéből küldött összeállítást kolozsvári tudósítónk. 


